

江苏居民明起可省内异地补办、换领身份证

快报讯(通讯员 苏宫新 记者 陶维洲) 江苏警方再出便民新措施。昨天傍晚,记者从江苏省公安厅获悉,7月1日起,江苏省将实行居民身份证丢失补领和有效期满换领省内异地办理。

一直以来,居民身份证丢失

后,必须回户籍所在地办理,这给不少在外工作、生活的居民带来困扰。江苏居民省内流动频繁,异地工作生活现象比较普遍。

江苏警方从实际出发再次推出便民新举措,从7月1日起,本省居民丢失居民身份证或居民身份

证有效期满,需要在省内异地补领、换领的,可凭本人有效证件或者单位合法证明,向居住地公安派出所申请办理。

听到这个消息,在南京工作,但户口仍在泰州老家的潘先生很是兴奋,“以后丢了身份证不用再

折腾回老家了。”潘先生说。

不过,现代快报记者了解到,这一便民举措只针对身份证遗失补办及有效期满的情况,如果是初次申领身份证,仍需回户籍所在地。

发布

连云港任命两名副市长

快报讯(记者 王晓宇)6月29日,连云港市十三届人大常委会第十九次会议通过任免名单,决定任命王永生为连云港市人民政府副市长、公安局局长。任命王开宇为连云港市人民政府副市长(挂职)。

官方简历显示:王永生,1969年9月生,汉族,安徽来安人,中央党校研究生学历,学士学位,1993年8月加入中国共产党,1991年8月参加工作。

纪念抗战胜利70周年 南大再推五部新著

快报讯(通讯员 齐琦 记者 俞月花)昨天上午,南京大学举办纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年新书出版发布会,再推出《日本侵华图志》(25卷)、《中国抗日战争史(1931-1945)》精装上、下册、《抗日战争正面战场》、《日本侵华:中国社会大变动》以及《宋美龄文集》(5卷)等共计五部日本侵华与抗日战争系列著作。其中,《日本侵华图志》(25卷)、《日本侵华:中国社会大变动》和《宋美龄文集》(5卷)为首次出版。

两新政明起实施

购买二星以上绿色建筑 公积金贷款额度可上浮

快报讯(记者 马乐乐)从明天开始,《江苏省绿色建筑发展条例》(简称《条例》)将正式实施。作为全国首个绿色建筑地方性法规,这条新规强制性要求所有新建民用建筑,都必须达到一星级以上的绿色建筑标准。

据了解,目前国家尚未对绿色建筑出台强制性法律法规,而江苏此次规定,建筑物不符合绿色建筑标准的,不得通过竣工验收。如此强硬的规定为全国首创。

《条例》中还规定,买房人购买二星级以上绿色建筑,公积金贷款额度可上浮20%。以南京为例,目前个人公积金贷款最高限额是30万、家庭60万,如果能够上浮20%,公积金贷款限额将提高至36万和72万。

液化气瓶将有“身份证” 是否超期扫码即知

快报讯(通讯员 许纲 记者 赵书伶)《江苏省特种设备安全条例》修订案将于明天起正式实施。条例明确,江苏将给每只气瓶配备“身份证”条码或二维码,扫一扫二维码,就能在信息平台上查到你家的气瓶是否为超期未检瓶或报废瓶,超期的话就无法扫码充气,而没标识信息的气瓶,充装单位最高将被处5万罚款。

近年来,大型游乐设施伤人事件屡屡发生,条例规定,物流园、批发市场、游乐场等场地的经营管理单位对进场使用的特种设备,应当查验使用登记证明、定期检验合格证明以及作业人员资格证明。证明文件不齐全的,特种设备承租单位不得投入使用,场地经营管理单位不得允许进场使用。如果场地管理方违反规定,可以处2000元以上1万元以下罚款。

此外,条例鼓励投保电梯安全责任保险。据悉,目前已有无锡、南京等城市开始推行电梯安全责任保险,一旦造成人员伤亡事故,每人每次事故死亡/伤残赔偿最高可达80万元。

江苏已制发居住证1546.3万张

75%流动人口告别“暂住”,年底将实现全覆盖

近日,随着南京市居住证集中换发工作全面展开,江苏居住证制度在全省13个市全部落地。昨天,江苏省公安厅新闻中心对外发布消息,江苏居住证集中换发工作已取得初步成效,截至目前,全省累计制发居住证1546.3万张,覆盖逾75%的流动人口。根据江苏省人民政府相关规定,江苏各市也出台了居住证配套待遇细则,大大提升居住证“含金量”。通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲



在南京的一位外来人员拿到居住证 特约记者 杨维斌 摄

75%流动人口已领居住证 年底实现全覆盖

自2011年苏州市试点居住证制度后,2013年江苏省委、省政府部署在全省推行居住证制度,目前居住证集中换发工作已全面铺开。据江苏省公安厅治安总队负责人介绍,截至目前,全省累计制发居住证1546.3万张,已覆盖逾75%的流动人口。全省13个地市均已全面开展居住证集中换发工作,其中苏州市已完成集中换发工作,常州、镇江、淮安、连云港、盐城5市发证率均超过90%。根据相关规定,到今年年底,江苏省内居住证集中换发工作限期结束,实现流动人口居住证全覆盖。

在推进居住证制度过程中,江苏省公安厅制定下发《流动人口登记项目信息采集工作规范》,稳步推进居住证信息系统与警务基础平台等相关信息系统数据对接。去年以来,全省居住证信息管理系统共采

集录入流动人口信息1672.7万人,占2014年底登记流动人口总量的99.5%,共采集录入居住房屋信息452.6万间。其中,无锡、苏州、南通、连云港、淮安、镇江6市采集录入流动人口信息数量已超过2014年底登记数,南京、常州、盐城3市采集录入流动人口信息数量占2014年底登记总量比例超过95%。

出台配套政策 提升居住证“含金量”

推行居住证制度是进一步深化户籍制度改革的重要举措。我国户籍制度长期饱受诟病的主要原因,其实并非一纸户口之别,而是附着在户口上的利益有所不同。江苏省公安厅治安总队负责人介绍,江苏警方在全力推进居住证集中换发工作的同时,牵头协调有关部门制定出台配套措施,建立健全以实施居住证制度为载体,与居住年限等条件挂钩的基本公共服务提供机制,

提升居住证“含金量”,拓展居住证应用范围。

根据江苏省人民政府2014年12月下发的《关于进一步推进户籍制度改革的意见》,符合条件的居住证持有人,可以在居住地申请登记常住户口。居住证持有人享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共服务、基本医疗卫生服务、计划生育服务、公共文化服务、证照办理服务等权利;以连续居住年限、就业年限和参加社会保险年限等为条件,逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利,同时结合随迁子女在当地连续就学年限等情况,逐步享有随迁子女在当地参加中考和高考的资格。各地要积极创造条件,不断扩大向居住证持有人提供公共服务的范围。

目前,苏州、常州、南通、淮安等市相继制定出台相应的居住证管理办法。

链接

如何申领居住证

居住证是流动人口在居住地就业、居住,进而享有基本公共服务、参与社会事务以及公平有序申请登记常住户口的有效证件。拟在居住地居住7日以上的流动人口,应当自到达居住地之日起7日内,向居住地公安派出所或受委托的管理服务机构申报居住登记。年满16周岁,因务工、经商等拟在居住地居住6个月以上的流动人口,应当在申报居住登记的同时申领居住证。

申领居住证需提交居民身份证或者其他有效身份证件,以及居住证明,包括房屋所有权证、购房合同、房屋租赁合同、用人单位出具的住宿证明等。目前,首次申领居住证免收工本费。

居住地变更 无需重新办证

居住证持有人变更居住地的,应当自变更之日起7日内到新居住地公安派出所或受委托的管理服务机构办理居住变更登记,无需重新申领居住证。

需要注意的是,居住证每年需签注1次。居住证持有人在居住地连续居住的,应当在居住每满1年的最后1个月内到居住地公安派出所或受委托的管理服务机构办理签注手续;逾期未办理签注手续的,居住证使用功能自动中止。

去年江苏10个人中就有1.5人次“吃坏肚子”

肉类食品最易“中招”,没煮熟就食用很危险

我们很多人都有过吃东西不干净,坏肚子的经历,现在已经进入一年里食物中毒的高发季节。昨天,江苏省疾控中心举行“国家食品安全风险监测(江苏)中心开放日”活动,专家说,去年他们调查显示,全省10个人中,就有1.5人次有过食源性疾病,也就是因食生病,常见的就是拉肚子、发烧等。现代快报记者 刘峻

调查数据 10个人中有1.5人次曾“中招”

省疾控中心食品安全首席专家袁宝君说,中心去年曾做过入户调查,总人数为1万多人。调查显示,全省去年10个人中就有1.5人次有过食源性疾病经历,在患病患者中,又有一半要去医院就诊。从调查来看,肉类食品最易“中招”,可能是因为没有煮熟就食用。

专家说,食源性疾病,也就是说食品中致病因素进入人体引起感染性、中毒性疾病。也就是“吃出来的病”。全国一项食源性主动监测显示,我国平均6个半人中就有1人次罹患食源性疾病。与全国平均水平相比,江苏发病算是低于全国水平,但仍要引起重视。

火锅实验 2分钟肉圆浮起,病菌杀不死

食品,特别是肉类食品,煮多久才能完全将致病菌杀死呢?袁宝君说,一般食品中心温度达到70摄氏度,就基本上能把致病菌杀灭,食用是安全的。但是现实生活中,我们很多时候会忽略这一点。

省疾控中心去年曾做过一项实验,将两个冷冻肉圆下到火锅里,2分钟后,肉圆就漂浮在火锅汤表面,按照很多人的经验,看起来似乎是能食用了。实验人员捞起肉圆,通过温度计,测量肉圆中心温度,发现只有45.4摄氏度,这样的温度显然太低了。肉圆煮沸5分钟后再测,此时中心温度达到了72摄氏度。“这个时候才能放心吃。”专家说。

专家说法 “五毛食品”,孩子千万别碰

现在在学校周围,往往出现一种“五毛食品”,兜售给学生,其进价往往只有一毛甚至更低。在现场,专家出示了一些这样的食品。

“这些食品可以说是低劣食品。”袁宝君说,很多是“三精水”,也就是色素精、糖精、香精兑成的,成本极低廉,对人体健康尤其儿童来说,危险甚大。

“这些食品,往往包装或者食品颜色鲜艳,对很多孩子来说,极具诱惑力。”袁宝君说,这些食品吃下去后,短期内孩子可能不觉得有什么,但是长年累月,过多的添加剂摄入后,身体无法完全代谢,就会积累在肝、肾等器官组织。